

全城
抗疫

社区故事

保安张师傅一日三餐吃起百家饭

保安 24 小时值班无处吃饭 业主群里一呼百应接龙解决



■热心居民给张师傅送来热乎饭。



昨天早上 7 时 30 分许,从 1 月 6 日开始一直在岗执勤的省科学院宿舍的保安张要辉师傅收到了自己的早饭,馄饨和馍夹牛肉。这是住在小区 10-3-802 的维明路小学西校王亚维老师给他送来的,自 1 月 8 日早晨开始,每天的早饭都是王老师来给张师傅送饭。而从 1 月 10 日开始,午饭和晚饭则由小区居民接龙轮流送饭。为此,张要辉师傅特意写了一封感谢信,感谢小区居民在这段疫情防控的日子里,帮他解决了一日三餐。而小区居民更感谢他为大家守护家园。

□本报记者 冯月静

居民轮流送饭 张师傅美篇致谢

“我现在每天的伙食都特别好!每顿饭居民都换着花样的给我送好吃的过来!排骨、鸡块、牛肉、饺子、馄饨,啥都有!”在省科学院宿舍执勤的张要辉师傅笑着说。

他已经在这个小区当了 4 年保安,平常都是他和另外一位高师傅轮流值班。但由于疫情防控原因,从 6 日开始,高师傅从老家回不来,就只留下张师傅一人 24 小时值班。到晚上 11 点多没人出入的时候,他就将警卫室的三把椅子拼到一起,在上面凑合着躺会儿。“作为一名保安,在疫情防控的关键时期,为小区居民守好门,是我的职责。同伴不在,这关键时刻,我不能掉链子,我得顶上来!”张要辉说这话时特别坚定。

可是由于这里没有做饭的设备,疫情防控的原因又无处买饭去,张要辉前两天都泡方便面,吃面包。

“2 号楼的楼长大姐见我泡方便面,从家给我包了饺子端过来,10 号楼 3 单元 802 的王老师正好碰见,她说以后每天早饭她包了。”说起这些,张要辉眼泪在眼眶里打转转,“从 1 月 10 日开始,1-1-302 宋卡给我送来了中午饭,再后来我看到大家在群里给我接龙送饭,每天的早、中、晚三顿饭就都有人来给我送饭了。5-1-301、1-1-401、5-1-401、2-2-102、3-4-402、黄三姐等居民都给我送。我太感谢咱们小区的居民了!”为此,他特意写了一封感谢信,做成美篇,感谢每一位帮助他的居民,并将美篇发到了小区群里。“这些邻居们,好多我都不知道大家叫什么,但每天到点,大家就把饭给我送来了。吃着百家饭,我的心里真的是暖暖的,我感受到了咱们科学院小区这个大家庭的温暖。”

在这美篇的结尾处,是一张令人动容的照片:张师傅面向小区居民楼深深鞠了一躬,以表达内心的感激之情。

微信群一条信息牵动小区众人心

这一行动源于 1 月 10 日中午的一条微信。12 时许,在省科学院生活区的微信群里,一条信息,牵动了众人的心。“门口保安师傅两人倒班,一人 12 小时,现在外边没有卖饭的,咱们能不能每家给师傅送顿饭。听说早饭居委会有位同志管了,先从我家开始,我今天中午把饭送过去了。大家接个龙,也献一份爱心吧!”发这条信息的是社区居民宋卡。

宋卡说,她 10 日早晨出去,碰巧碰上王老师送饭,才知道保安师傅这几天吃饭成了问题。所以中午特意给保安张师傅送了饭菜。那时候还以为保安师傅俩人轮班,后来才知道只有张师傅一人 24 小时值班,就更感动了。

到 14 点的时候,坚持早上为保安张师傅送饭的王亚维老师在群里说:“我每天早上给张师傅送早饭,不是居委会安排的,是自己自愿的。张师傅自己值班,接班的人来不了,已经第五天了,他每天晚上就拿几个椅子拼着躺一会儿。”王老师说,值班室没有做饭的东西,我白天有报

表的,中午和晚上给张师傅送不了,看到这么多有爱心的加入送饭队伍,真的很高兴。张师傅守护着我们大家的安全,看看大家有没有能送晚饭的,这样张师傅一天三顿饭就有着落了。

很快这一信息得到了响应,大家纷纷接龙报名。“11 日中午 @5-1-301 张,12 日中午 @1-1-401……15 日中午 @ 1-3-301。”接龙一下就排到了 15 日。

“其实大家彼此并不十分熟悉,因为这个小区是老旧小区,好多都是租房户。但是在这个疫情期间,大家都特别热心,都团结了起来。”王老师说,后来市政府又发布消息居民要继续居家到 19 日 24 时。大家就又在群里接龙,送饭一直排到了 21 日。

“居民的暖心举动 我会永远记住的!”

“这个特殊时期,张师傅任劳任怨,尽职尽责,在同伴因为疫情防控不能到达的情况下,勇担重任,24 小时守卫我们的家园。我们作为小区居民,理应做好他的后勤保障,让他吃上一日三餐。”居民张女士说。

为了让张师傅吃饭吃得饱,吃得好,大家都提前准备,拿出家里最好的食材,为张师傅准备饭。红烧鸡块、土豆炖牛肉、炖排骨、炸酱面、亲手包的饺子……后来有些居民还送水果,有一天,一个十一二岁的孩子拎着一袋新鲜的草莓过来,放到警卫室,就跑了。

“吃着饭,我都特别感动!”张要辉说,好多人送来饭就走,问姓名也没人说。“我都硬拉住人家,拍张照片!他们太暖心了!我会永远记住的。”张要辉斩钉截铁地说:“我一定为大家服好务!站好岗!”

在得知父亲的情况后,张要辉的女儿特别感动:“作为儿女,因为疫情不能出门,在这里看到的每一位叔叔阿姨,每一位好心人,我代表家人给你们鞠躬了!谢谢你们对我父亲的照顾!”

志愿者加入 张师傅中午能休息会儿了

谊联街居委会的小李同志知道张要辉师傅 24 小时值班后,他立刻发动社区居民们组成了志愿者队伍,自发轮流在小区门口值班,和张师傅一起严把小区出入关。

“社区志愿者们都是小区居民,大家都特别热心。”张师傅说,志愿者们专门成立了采购组、信息组等。信息组主要发布一些政府、办事处、居委会发布的信息,组织大家进行核酸检测等。采购组则主要解决居民们买菜不方便的问题。还有在门口和他一起义务执勤的。义务执勤的居民也有给他送饭的!

“现在越来越好了!每天从早晨 8 点到晚上 9 点,都有志愿者和我一起守护省科学院宿舍的大门。而中午,我也能休息 2 个小时。”张要辉师傅说,到晚上,他可以继续守护居民们的安全。

张师傅用自己的坚守感动了小区居民,而热腾腾的饭菜让奋战一线张师傅感受到了寒冬里的温暖,我们坚信大家一起携手,一定能打赢这场疫情防控阻击战。